

ROMANIA
JUDETUL BISTRITA-NASAUD
CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI TELCIU
Loc de desfășurare: sediul Primăriei comunei Telciu
Președinte de ședință: Homei Nicolae – Gavrilă
Participanți: La ședință participă un număr de 14 consilieri locali prezenți fizic.
Absentți: Tompa Luca

PROCES - VERBAL

Încheiat azi, 21.12.2023 în ședință extraordinară, convocată de îndată a Consiliului Local al comunei Telciu.

Consiliul local al comunei Telciu este convocat de către primarul comunei Telciu în ședință extraordinară, convocată de îndată pentru data de 21.12.2023.

Ședința Consiliului local este publică. La ședință participă domnul Pupeză Luca, șeful ocolului silvic, doamna Chitul Georgeta, contabil șef în cadrul ocolului silvic, domnul Danciu Marius – Iulian, contabil în cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Telciu și cetățeni ai comunei Telciu.

Au fost puse la dispoziția consilierilor locali proiectele de hotărâri înscrise pe ordinea de zi a ședinței, acestea au fost transmise în format letric consilierilor locali în data de 15.12.2023.

Secretarul general al comunei, informează Consiliul local că sunt îndeplinite condițiile de cvorum pentru desfășurarea ședinței Consiliului local.

Domnul președinte de ședință prezintă în continuare ordinea de zi:

1. Aprobarea procesului-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Telciu din data de 27 noiembrie 2023.

2. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință.

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al Ocolului Silvic Comunal Telciu R.A, rectificat I, pentru anul 2023.

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli rectificat III al comunei Telciu pentru anul 2023.

Se supune spre aprobarea Consiliului local ordinea de zi a ședinței și se aprobă cu un număr de 14 voturi „pentru”, din totalul de 14 consilieri locali prezenți la ședință.

Secretarul general al comunei Telciu aduce la cunoștință Consiliului local faptul că potrivit prevederilor art.228 din OUG 57/2019 privind Codul administrativ, alesul local aflat în conflict de interese în condițiile prevăzute de cartea I titlul IV din Legea nr.161/2003, cu modificările și completările ulterioare, are obligația să se abțină de la emiterea sau participarea la emiterea ori adoptarea actului administrativ, de la încheierea sau participarea la încheierea actului juridic respectiv, care ar putea produce un folos material pentru sine sau pentru:

- a) soț, soție sau rude ori afini până la gradul al II-lea inclusiv;
- b) orice persoană fizică sau juridică față de care alesul local are calitatea de debitor al unei obligații;
- c) o societate la care deține calitatea de asociat unic ori funcția de administrator sau de la care obține venituri;
- d) o altă autoritate din care face parte;



e) orice persoană fizică sau juridică, alta decât autoritatea din care face parte, care a făcut o plată către acesta sau a efectuat orice fel de cheltuieli ale acestuia;

f) asociație sau fundație din care face parte.

În exercitarea funcției, consilierul local sau consilierul județean aflat în una dintre situațiile prevăzute mai sus are obligația să anunțe la începutul ședinței consiliului local, respectiv a consiliului județean interesul personal pe care îl are la adoptarea hotărârii respective, anunț care se consemnează în mod obligatoriu în procesul-verbal al ședinței.

Fapta aleșilor locali de a încălca prevederile art.228 alin. (1) din O.U.G. privind Codul administrativ și legislația în materie privind conflictul de interese constituie abatere disciplinară și se sancționează cu diminuarea indemnizației cu 10% pe o perioadă de maximum 6 luni.

Domnii consilieri locali: Moldovan Ovidiu, Homei Ion și Ganea Vasile anunță că nu participă la vot la proiectul de hotărâre înscris la punctul nr.3, respectiv la proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al Ocolului Silvic Comunal Telciu R.A, rectificat I, pentru anul 2023.

Secretarul general al comunei informează Consiliul local că sunt îndeplinite condițiile prevăzute de art.136 alin.8 din Codul administrativ (rapoartele compartimentelor de specialitate, referatele de aprobare, avizele comisiilor de specialitate).

1.Aprobarea procesului-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Telciu din data de 27 noiembrie 2023.

Domnul președinte de ședință întreabă: „dacă sunt discuții pe marginea procesului-verbal de la ședința anterioară”?

Domnul consilier local Ganea Vasile afirmă faptul că la punctul nr.5, acolo unde a propus să se perceapă o taxă, dar aceasta să nu se încaseze, să se adauge și cuvântul „retroactiv”, așa cum a afirmat în ședință.

Nefiind alte discuții, domnul președinte de ședință supune la vot procesul-verbal al ședinței ordinare din data de 27.11.2023 și se aprobă cu un număr de 12 voturi „pentru”, 2 voturi „abțineri”, respectiv domnii consilieri locali: Dobricean Victor și Ferchi Ioan, din totalul de 14 consilieri locali prezenți la ședința Consiliului local.

2.Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință.

Domnul președinte de ședință invită consilierii locali să facă propuneri privind alegerea unui nou președinte de ședință, care va conduce lucrările ședinței consiliului local pentru o perioadă de cel mult trei luni.

Domnul Suciu Ioan propune președinte de ședință pentru o perioadă de cel mult trei luni pe domnul consilier local, Homei Nicolae – Gavrilă.

Nefiind alte propuneri se supune la vot propunerea domnului Suciu Ioan ca președinte de ședință pentru o perioadă de cel mult trei luni să fie domnul consilier local Homei Nicolae – Gavrilă și se aprobă cu un număr de 12 voturi „pentru”, 2 voturi „abțineri”, respectiv domnul Ilovan Ioan și Homei Nicolae – Gavrilă, din totalul de 14 consilieri locali prezenți la ședință.

3.Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al Ocolului Silvic Comunal Telciu R.A, rectificat I, pentru anul 2023.

Doamna Chitul Georgeta, contabil șef în cadrul Ocolului Silvic Comunal Telciu R.A. prezintă anexele la proiectul de hotărâre.



Se supune spre aprobare proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al Ocolului Silvic Comunal Telciu R.A, rectificat I, pentru anul 2023 și se aprobă cu un număr de 10 voturi „pentru”, 1 vot abțineri, Ilovan Ioan, 3 consilieri locali nu participă la vot, respectiv: Moldovan Ovidiu, Homei Ion și Ganea Vasile, din totalul de 14 consilieri locali prezenți la ședință.

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli rectificat III al comunei Telciu pentru anul 2023.

Domnul contabil Danciu Marius prezintă proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli rectificat III al comunei Telciu pentru anul 2023.

Având în vedere faptul că prin Hotărârea Consiliului Județean Bistrița – Năsăud nr.204 din 15.12.2023, Primăriei comunei Telciu i-a fost repartizată suma de 31.688,00 lei, se propun modificări ale proiectului de hotărâre transmis consilierilor locali, conform raportului modificat/actualizat al domnului Danciu Marius prezentat în ședință.

Se supune spre aprobare proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli rectificat III al comunei Telciu pentru anul 2023, cu modificările prezentate de domnul contabil Danciu Marius, și se aprobă cu un număr de 13 voturi “pentru”, 1 vot “abțineri”, respectiv Ilovan Ioan, din totalul de 14 consilieri locali prezenți la ședință.

5.Diverse:

Domnul președinte de ședință prezintă Consiliului local adresa doamnei Scuturici Saveta, reprezentată prin avocat Plăian Andreea – Ioana prin care solicită plata sumei de 3000 lei, reprezentând cheltuieli de judecată în dosarul nr.3315/265/2022 soluționat definitiv de Tribunalul Bistrița – Năsăud.

Prin cererea de chemare în judecată ce formează obiectul dosarului nr.3315/265/2022, comuna Telciu a solicitat evacuarea subsemnatei și a domnului Mutu Gavrilă de pe terenul proprietatea subsemnaților, în vederea accesibilizării drumului forestier Fiezel Obârșie FE004 ua 420D pentru “a permite executarea lucrărilor de reabilitare și modernizare a drumului forestier.”

Prin Sentința Civilă nr.140/2023, Judecătoria Năsăud a respins ca neîntemeiată cererea de evacuare formulată. Împotriva Sentinței Civile nr.2030/2022, comuna Telciu a formulat apel. Prin Decizia Civilă nr.254/2023, Tribunalul Bistrița – Năsăud a respins apelul formulat de către comuna Telciu, menținând Sentința Civilă nr.140/2023 ca fiind și temeinică.

Raspuns – domnul contabil – s-a plătit.

Domnul președinte de ședință prezintă cererea domnului Cihărean Florea din satul Bichigiu, nr.110, și a vecinilor acestuia, care solicită un utilaj pentru a deschide drumul de acces “Pe Moine” blocat de o alunecare de teren, în urma ploilor.

Raspuns, domnul primar – se intervine peste tot unde sunt zone calamitate.

Domnul președinte de ședință prezintă referatul doamnelor Suciu Carmen – Anca și Pupeză Ioana – Nastasia, inspector, respectiv referent din cadrul Biroului buget – finanțe, “având în vederea Anexa nr.11 la HCL nr.104 din 30.12.2022 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, respectiv introducerea taxei de alimentare cu apă și canalizare, vă rugăm să ne comunicați dacă pentru persoanele văduve și cele care locuiesc singure se aplică reducere de 50% din suma stabilită.”



Raspuns, domnul primar – în ședința anterioară s-a propus și adoptat să se păstreze condițiile din anul anterior, cu mențiunea că tariful cumulat pentru apă și canalizare să fie de 50/lei/lună/gospodărie și nu 47 lei/lună/gospodărie cum a fost anul anterior. În aceste condiții conform Anexei 11 aferente anului anterior nu există scutiri la sistemul de taxare paușal pentru apă și canalizare.

Domnul Moldovan Ovidiu propune să se completeze anexa pentru a fi scutiți vârstnici și persoanele văduve așa cum a fost ultima dată, când au fost scutiți.

Răspuns – fiind vorba de taxă, orice modificare trebuie să fie afișată pe transparență. Oricum sunt sesizări privind taxele de apă și canalizare percepute de primărie. Vom respecta prevederile legale.

Nefiind și alte probleme de rezolvat, domnul președinte de ședință declară închise lucrările ședinței.

Președinte de ședință,
Homei Nicolae - Gavrilă



Secretar general al comunei,
Cordoș Ana-Maria

